

2018年8月21日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期二 戊戌年七月十一 国内统一刊号 CN41-0049 总第8160期 <http://www.zhld.com>

河南省一级报纸

脱贫县里笑声响

——脱贫摘帽后的沈丘县群众走访实录

记者 韦伟 通讯员 肖飞

8月8日,一条新闻迅速传播,沈丘在周口率先甩掉贫困县的“帽子”。脱贫县里的群众收入怎么样?他们的生产生活发生了什么变化?他们对未来有什么期待和打算?8月8日至11日,记者到沈丘进行采访,在大棚里、在果园中、在群众的新房内、在热闹的集市上……倾听他们的脱贫故事,感受他们开启新生活的喜悦。

建大棚、挖藕池、促脱贫

贫困户收入节节高

白集镇尹庄行政村位于沈丘北部。刚走进村民李卫华家的蔬菜大棚,主人便笑着迎了上来,高兴地告诉记者:“我们家今年可是脱贫了。”

对于已经50岁的李卫华来说,这两年的生活可以说是一天一个样。从只靠10余亩薄田养家,到一年收入10多万元,李卫华的满足之情溢于言表。“2016年下半年,我响应村里号召,发展蔬菜大棚种植。这些大棚都是村里建好后,再低价租给我的。”李卫华对记者说,“村里还请来技术员,帮助我合理规划各种瓜果蔬菜的种植时间。眼下,一个大棚年净收入在8000元左右,我今年一共包了16个,你说我能不脱贫?”

医疗保障补贴、养老补贴、地亩补贴、产业帮扶收入……在李卫华家的精准扶贫便民服务卡上,清楚地记着他家的每项收入,显示2017年人均纯收入高于国家规定的脱贫标准。

与李卫华家的大棚一路之隔,50亩旱藕种植基地里,荷叶随风而动,朵朵荷花在荷叶的掩映下忽隐忽现,附近群众三五成群来这里赏荷花、摘莲蓬,一派喜

人景象。负责人单俊杰告诉记者,该基地优先录用附近贫困群众,有10多名贫困群众在这里长期务工。

一个藕池旁,50岁的建档立卡贫困户李宝良正忙着从池子里往外抽水。“这个池子里的藕已经成熟,现在就可以挖,也可以放池子里等着看行情,最晚能等到明年3月份。”李宝良一边利落地干活,一边兴致勃勃地讲述着自己的市场经验,“我在这里一天的工资是80元,加上自己的大棚收入,一年能挣1万多元。这几年生活是越来越好。下一步,村里还要搞乡村旅游,我也准备腾出一间房搞农家乐,在家门口就能赚钱了。”藕池边传出了李宝良爽朗的笑声。

学技术、挣工资、住新房
老农民过上新生活

“女儿今年考上了大学,家里开支一下子涨了不少,我正为这事发愁呢,好在镇、村干部推荐我参加这次劳动技能培训。培训老师说,等学会技术后,可以推荐我去南方的工厂打工,一个月能挣5000多元。”家住沈丘县莲池镇胡楼行政村的王春芳说,自己想外出务工挣钱,帮助丈夫分担家里的经济压力。

王春芳所说的培训,是沈丘县针对农村富余劳动力开展的服装加工技能培训。记者在培训现场看到,老师正手把手教大家如何操作机器,近50名农村妇女认真听讲,毫不含糊。“这次培训为期15天,前期主要讲解设备的操作方法,以及制衣技术和服装加工的注意事项,后期则是上机实践操作,让培训对象能尽快掌握技术要领,早日进厂工作。”培训基

地的徐老师对记者说。

纸店镇赵腰庄行政村的扶贫车间里,脱贫户赵贺霞正在机器前紧张赶制户外帐篷。在这里,她每月能挣4000多元。

“我已经在这里干了一年多,这里环境好、离家近,工资计件。去年,我们家已经脱贫了,我非常感谢政府在我们家门口建设了扶贫车间,让我们有活干、能挣钱。”赵贺霞说。

郁郁葱葱的绿树间,纸店镇丘庄行政村脱贫户李可同正在打扫自家院落。孩子们在门前的小花园里玩耍嬉闹,大人在一旁闲话家常,一派其乐融融的场面。李可同家是一个不大的小院,正房一厅两室,侧房是卫生间和厨房。“这套新房共有79平方米,整个建下来,除去各项补助,我只掏了1万多元。”指着新建的围墙和翻新的后主房,李可同高兴地说,“以前的房子外面下大雨、屋里下小雨,现在的房子屋里能上网、屋外能通车,条件一点也不比城里差。今年,我儿子和儿媳已经不打算外出打工了,在家创业。”李可同对未来充满了期待。

有梦想、有机会、有干劲

“新农人”有了新追求

“老任,山药防病虫害的药打了没,块

茎膨大没,长势好不好?”“打着呢,块茎膨大了,长得可好呢。”8月9日,在沈丘县海泉槐山药种植基地,理事长李海泉和社员任西峰正在聊山药的生长情况。

“有合作社‘撑腰’,家里的山药想长不好都难!”任西峰开玩笑说。老任的底气,得益于合作社的好政策:统一供应肥料,统一培训技术,统一进行销售。合作社的冷库建成后,老任种山药更放心了。他告诉记者,自从加入合作社后就再也没有出去打过工,现在家里不但脱了贫,而且盖上了新房。

任西峰规划自家山药事业的时候,北杨集乡三姓营行政村丰瑞网纹瓜种植专业合作社的负责人张志锋,也在认真规划着自己的“网纹瓜发展版图”。2017年年初,张志锋拿出3万多元积蓄,在自家4亩地上建了4个瓜棚,数量虽少,但标准一点也不含糊,从滴灌设备到水肥一体化设施应有尽有。他给记者算了一笔账,每个瓜棚保守估计产出4500斤网纹瓜,由于品质优良,每斤可卖3元左右,总销售额约5.4万元,收入十分可观,而且随着品牌价值日益增长,经济效益会更加凸显。(下转第二版)

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下
新时代 新作为 新篇章

市政协中心组 举行集体学习

本报讯 (记者 王泉林) 8月20日,市政协召开理论学习中心组集体学习会议。市政协副主席牛越丽主持会议。市政协副主席杨翊、张文平、闫淑娟、赵万俊、李海燕,以及秘书长张辉参加会议。

要提高思想认识,充分认识加强政协系统党建工作的重大意义,准确把握其总体要求和主要任务。要强化抓好党建工作专题摘编,传达贯彻省政协党建工作座谈会精神,集体学习《风生水起逐浪高——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面深化改革述评》文章。

牛越丽指出,要持续抓好习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想专题学习,传达贯彻省政协党建工作座谈会精神,集体学习《风生水起逐浪高》述评文章的学习,始终把坚持和加强党的领导摆在首位,始终把服务人民群众宗旨放在心上,始终把服务人民政协工作展现新气象、实现新作为。②3



居民健康好管家

——记“河南最美医生”、周口经济开发区太昊路社区卫生服务中心主任赵灿

记者 王泉林

他既是医生,又是医疗机构负责人。他带领团队白手起家,打造了居民信任的“健康管理中心”。他是周口经济开发区太昊路社区卫生服务中心主任赵灿。

8月17日,首届“河南最美医生”颁奖典礼在郑州举行,赵灿当选首届“河南最美医生”。

面对采访,赵灿告诉记者,他们中心创办5年多来,只做了4件事。

管病人,居民有了“健康服务员”

2017年5月,赵灿入户走访,遇见6岁男孩坤坤在小区玩耍。见孩子特别消瘦,赵灿留心了。谈到坤坤的情况,其父母无助地说:“这孩子发育一直不好,年龄相仿的孩子比他高了一头。医院也去了不少,但一直没有找到解决的办法。”

“你们放心,我们是家庭医生,帮孩子治病是分内的事。”赵灿一边安慰坤坤的父母,一边多方寻求坤坤的治疗方案。经多方咨询,赵灿初步判断坤坤患了侏儒症,并了解到上海复旦大学附属儿童医院的沈水仙教授是这

些因病在家的老人。为此,赵灿跑遍了辖区的每个小区,决定把那些卧病在床的老人当成首要服务目标。随后,他带领自己的医疗团队推出了家庭病床服务,后来又在服务中心设立了老年病科,积极探索医养结合新模式。赵灿还跑遍全市70多家养老机构进行调查。(下转第二版)

“赵医生,我家的孩子胖了些,也长高了一点,真是太感谢您了。”每过一段时间,坤坤的父母就会打来电话,向赵灿反馈孩子的恢复情况。

“家庭医生,第一要务就是管好病人。在社区里,关键是管好孩子和老人。”赵灿颇有心得地对记者说。

最让赵灿放心不下的,是那些因病在家的老人。为此,赵灿跑遍了辖区的每个小区,决定把那些卧病在床的老人当成首要服务目标。随后,他带领自己的医疗团队推出了家庭病床服务,后来又在服务中心设立了老年病科,积极探索医养结合新模式。赵灿还跑遍全市70多家养老机构进行调查。(下转第二版)



视觉新闻

8月20日上午,省十三运会社会组·省辖市省直管县(市)组象棋赛在市体育中心老年馆进行。记者在比赛现场看到,一部由三脚架固定的手机,正在直播两名参赛选手的对弈情况。此刻,两名选手正集中精力进行攻守大战,丝毫不受外界影响。记者牛思光 摄

省运会现场报道

市食药监局、川汇区政府联合行动

绷紧食品安全弦

全力保障省运会

在严格落实主体责任的同时,认真开展自查整改,突出重点从严整治,并加大了对典型违法案件的曝光力度。”市食药监局党组书记闫天杰说,省十三运会开幕前,市食药监局启动中心城区食品安全大检查大督查集中整治行动,局班子成各带一组,分赴责任辖区,对中心城区食品经营单位进行拉网式检查,做到一

个不丢、一个不漏,不留盲区、不留死角,彻底消除辖区内食品安全隐患,解决存在的突出问题,全力保障省十三运会期间的食品安全。

会议宣读了《周口市中心城区食品安全大排查大督查集中整治实施方案》。会后,市食药监局监管人员分别就如何预防食品安全事故、食品流通安全保障工作要

点、食品安全日常管理要点等,对参会食品经营单位负责人进行专业培训。

参会的食品经营单位负责人纷纷表示,一定按照食品安全大排查大督查集中整治实施方案要求,积极开展全面自查,消除食品安全隐患,确保省十三运会参会人员和广大群众吃得满意、吃得放心。(23)

河南省农村信用社
贷款请找周口市农信社(农商银行)
小微贷事业部——上门服务、利率低、放款快!
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款
(公职贷),自然人贷款(全家福)。
贝才富热线:张经理 15516765217
郭经理 15670843339
胥经理 13213311599

扫一扫
周口新闻
早知道



周口日报
微博

